



財團法人私立台東

教養孩童，使他走當行的道，
就是到老他也不偏離。-聖經-

基督教阿尼色弗兒童之家



歲末感恩月

156

期雙月刊
2016/11月~12月



台東郵局許可證

台東字第15號

雜誌

台東縣字第13號

執照登記為雜誌文書

發行人/呂立漢

法人設立許可證：法人登記證書105證他字第32號 網址/<http://www.kidsalive.org.tw>

台東立案證書：府社兒婦字第1050141742號 郵摺帳號/0648170-3 E-mail/ho.anf@msa.hinet.net
地址/954台東縣卑南鄉賓朗路260號 電話/089-223194 傳真/089-227641

南投設立許可證：府社工婦幼字第1050143876號 郵摺帳號/2276067-0 E-mail/ansf.nantou@msa.hinet.net
地址/545南投縣埔里鎮東潤路33之2號 電話/049-2926811 傳真/049-2927631



幾乎每年都是如此的怪！我們的聖誕晚會籌備會議在兩個月前訂下了舉辦的日期，在既定的日期前兩天的氣候都很溫暖，但是每每一到晚會活動日就變天，溫度下降，冷到不行又刮風，真是服了這個天氣。來參加的老朋友們都說我們真會選天氣，面對如此的氣候，只能一切盡付笑談中了。但是也是越冷，才越能感受節日的氣氛，而且每年也是晚會辦完的第二天，氣溫馬上就回暖了。所以大家都笑著說：你們還真是會選日子哦！

感謝神的保守與賜福，雖然冷，有時還會飄小雨，但是一切事工的進行，都圓滿順利完成。我們今年的主題定位在「為愛而生」。確實，愛是旋轉地球的力量，世上若沒有了「愛」，那裡會有「溫情滿人間」的真、善、美力量改變這不完全的世代？我們愛，是因為神先愛我們。愛的源頭是來自於神的恩典，祂賜給我們有愛的力量來面對所有的困難與挑戰。

一年一度的活動，是感恩，也是相見歡。感恩的是政府與社會大眾諸多親朋好友對我們的指導和支持；相見歡是孩子們與多位關懷且支持他們的愛心資助人們相聚，了解孩子們的長大與成熟。一首「為愛而生」的詩歌大合唱，牽引了大家內心的悸動，所有員工與孩子們手牽手，肩併肩，一起唱出心靈內心的感受，使得諸多來賓們感動到掉下淚來。

是的，我們大家都是一家人，雖然環境背景及生長家庭各有所不同，但是在耶穌基督的愛和神的賜福保守下，我們成為一家人。謝謝社會上的許多善心人士與弟兄姐妹，給予孩子們在成長的歲月中，能夠享有您的愛，陪伴他們一起長大。

祝福大家2017恩典滿滿，春節愉快，以馬內利。

您的朋友 呂立漢 上





吳○蘭

這次辦的感恩餐會是我們高中組和青年會幹部負責，我是負責點心的部份，我們分配不同的工作，讓活動能更讓大家開心，也讓我們能一同享受感恩節歡慶的氣氛。我是點心部門的，所以前一天晚上我們就在用心的準備所有材料、點心，除了炸食是當天做，我們晚上大家分工一起做，也就差不多九點多了。我們九點之後就在練歌，我們就預備心準備感恩節的活動。

當天下午，我就開始炸我們要吃的東西，就這樣忙到六點，其實在炸東西的過程很有成就感，可以為大家煮那麼多好吃的東西，而且也是我第一次煮大份量的食物。感恩節餐會開始後，我很高興的是，看到大家笑容滿面的走進禮堂，我們準備的東西，也讓他們很滿意，也讓我很開心，他們吃著我們做的食物也享受著我們的歌聲，看他們快樂，自己心裡也心滿意足，希望下次還有相同的活動，可以讓大家享受我們自己做的東西。

這次活動很不錯，讓我覺得很滿意，雖然我不是青年幹部，但是我能感受到大家團結合作的感受，不僅這樣，能帶給大家快樂，自己也會很有成就。

江○婷

11月26日，是阿尼色弗自辦的感恩餐會，看起來每個人都很開心！那天晚上是我等了很久的一天，終於到了！我期待很久了，我很開心是因為可以跟大家一起吃東西、唱歌、玩遊戲，我超喜歡跟大家一起團聚的感覺，感覺起來超溫暖的。一開始我們有按照各小家排隊再坐下，後來○隆哥哥有發黃色、紅色、藍色和紫色的紙，然後上面有寫字，哥哥叫我們按照顏色排好，第一個排出來的是我們黃隊，第二個是紅隊，再來是藍隊，後來是紫隊，主要是如果你先排完就可以先上樓吃飯。每個人的盤子裡有咖哩飯，看起來就超好吃的！我們一邊吃一邊看青年會作的影片，聽他們唱歌，超好聽的，就像歌手的聲音一樣如此好聽，而且旁邊還有服務生，看起來真的超像在餐廳的，希望下次還可以再辦一次呢！

賴○笙

星期六晚上，是感恩節餐會的日子，我們全院的大小孩都要參加，還有特別來賓、安哥和安姐。在感恩餐會開始之前，大家都在廣場集合，然後，瑜庭姐發給我們每人一張不同顏色的紙，按照顏色分組，然後紙上都會有一個字，要把它拼成一個金句，最快拼出來的就可以先上樓，我們這組是第二名。上了樓一進去真的很像五星級的餐廳，還有服務生和我們說：「歡迎光臨」，看到桌上的食物，豐富又多元，非常好吃。

這次的餐會真的很棒，第一次就可以這樣，我要謝謝辦活動的人，我希望下次可以再辦這樣的活動。

陳○倫

星期六晚上在二樓禮堂聚餐，在開始前，我們在HO廣場玩一個遊戲，規則是拼金句，然後唸出來，一組一組按名次上去，到了二樓有人會說：「歡迎光臨」真新鮮。第一次辦這個活動就很盛大，而且是青年會和大人一起辦，這還是我第一次和那麼多人一起吃飯，食物很豐富又好吃，但我吃到自己的肚子裡面會有點不舒服，所以只吃一點點。謝謝青年會幹部辛苦的幫我們準備了這麼豐富的食物，也謝謝大人的陪伴讓我們有這麼好的一天，我要永遠遠記住這個晚上，因為歌聲太美了，是唱「為愛而生」喔！我超愛這首歌和大家。

標○柔

這是我第一次參加感恩餐會，覺得很開心。在「青年會」這麼用心的規劃下，我享受到了最好的服務，吃了如五星級餐廳般的美食。

感恩餐會的用意，是這一年中我們受了很多人幫助，可是說到要感恩，卻又不知道要感恩誰？或許藉由這個餐會，讓我發現目前最常幫助我和陪伴我的人，所以謝謝所有的大人，我們每個人都有要感謝的人。我覺得感恩餐會很好玩，雖然不是什麼重要的節日，但我們卻非常重視它。昨天我們玩得很開心，也吃得很飽，有時大家聚在一起吃飯，一起做任何事，真的還蠻不錯的，一起笑、一起玩，擁有了快樂的回憶，所以我喜歡上了感恩節。

謝謝青年會用心的準備，也謝謝大家抽時間來和我們一起參加感恩餐會，祝大家感恩節快樂！



北藝大-動畫營

北藝大-動畫營



聖誕節佈置



聖誕節目表演練習



圓夢家族卡拉OK比賽

潘○鑫

11月26號晚上，我們舉行了一個餐會，邀請了員工以及所有院童到二樓禮堂用餐，當我一上樓時，我就聞到了濃濃的香味，可見他們準備得多用心啊！一到座位上，我就一直被那超香的食物吸引，根本都沒有聽青年會的人及威志哥在說話，可見那食物是多麼的美味啊！這次真的吃超飽的，也非常開心，我吃東西的時候，吃到我快撐死了，希望下次還有相同類似的活動，我真的很開心，謝謝大家。這次的感恩餐會是我第一次參加，我非常感謝青年會的幹部，謝謝他們給我有這個機會能夠參與這活動。

林○香

11月26日晚上我們辦了感恩餐會，那時候我們還沒有過去，有些人就很期待這個感恩餐會，我要拿椅子進去時，我就感覺裡面很像餐廳，而且又很漂亮，我看到桌上的東西很好吃又很多，只要哪一桌吃完的人都可以去拿，我進去的時候，我就一直吃，但我沒有吃很多，這是我第一次參加感恩餐會，而且我覺得這次的感恩餐會，大家都吃得很開心，而且大的會照顧小的，都會互相幫助，我很高興這次有外面的人來參加我們的感恩餐會，青年會的哥哥姐姐們，幫我們辦了這次的活動，我覺得他們很辛苦，因為他們要想活動的行程要怎樣排，還要幫我們準備吃的，所以我覺得他們很辛苦，我很謝謝青年會的人。

邱○涵

我自認為我是一個很有愛心的人，來到這我才發現自己差得遠呢！這裡的褓母是我非常敬愛的人，他們總是安靜的傾聽我們的煩惱，且給我們一些建議，他們就像我們的媽媽，又像我們「人生」的老師，面對不是自己小孩的小孩，他們從不吝嗇的去愛院內的每個孩子，轟轟烈烈的愛雖然令人羨慕，但平平凡凡的愛更要珍惜。院長叔叔總是為了我們到處忙，雖然我才見過院長叔叔幾次面，但每次見到院長叔叔，我彷彿看到了慈祥的爸爸，讓我們在這裡能夠快樂的成長，不管是褓母、社工、院長叔叔，他們都有一顆無私的愛，並不是每個人都能奉獻那顆無私的愛。

愛能使人與人之間生活得更加和諧，愛也能把人的心牽引得更緊密，無可否認，我們所處的，是一個孕育著愛的地方，是一個充滿了愛的天地，感謝 神讓我看什麼是愛，也讓我明白愛是一種言語，也是一種行動。



圓夢家族卡拉OK比賽



至長青養護中心表演同樂

鄭○婷

每年的聖誕節都會有很多各式各樣的活動。而今年最令我印象深刻的大概就是我們一群天使去報佳音吧！

今年的報佳音也不例外，也是一樣的冷。我們報佳音的順序是先從很多很照顧我們的店家開始報佳音，今年也不例外，我們先去了桂田大飯店，但是我們不是在裡面唱，而是在桂田門口唱歌，對面是一大堆的人，在夜市中行走，不時還會向我們看一下，而有一些是在錄影（錄下我們這些天使^_^）；再來就是去不遠處的家樂福，裡面的人不是很多，所以回應的人也不多；再來，去的地方人真得就很多了，我們在秀泰二樓報佳音，我們每人都有一些阿尼色弗的傳單和糖果要發給路人，而在秀泰很多天使心情都不是很好，大概是因為很多人都被拒絕，所以很沮喪。下一站就是美美的鐵花村，我們在報佳音時，有位伯伯就混在我們之中，一起左右搖擺，他也戴著聖誕帽，挺有趣的。在鐵花村時，我們的糖果和傳單全被發光了，真得太強了。到了九點多的時候，我們就開始前往很多員工的家，每個員工家都很有聖誕節氣氛，都很漂亮，每一個員工家裡準備的食物都很好吃，寒冷的風吹了進來，一點冷的感覺都沒有，就是因為每位員工的食物都是精心準備的，當然溫暖囉！不過其實在最後一個員工家時，我幾乎沒有吃，直接在沙發上睡了，真不好意思的感覺。

報佳音真得很好玩，自從上一次去報佳音，我就愛上了這個活動，感覺把愛傳出去，是很令人開心的事，我們平時受了那麼多人的愛與關懷，聖誕節正是時候，可以讓我們傳遍台東，送給每一個人愛，他們就可以在聖誕節中得到更多的溫暖。

徐○俊

我們做聖誕佈置也滿久了，我要感謝○隆引導我們家中的所有佈置，也要感謝家人的配合。我第一個做的環保佈置，是用牛奶鋁鉑包作成夜燈，放入聖誕燈之後，在暗處開聖誕燈真的很漂亮；然而，第二個做的是願望樹（銀河之樹），我做了好多的聖誕紅，又叫家人們配合寫自己的願望或對未來的期許，那個時候，真的還滿辛苦的，還要準備照片，我還幫照片加了外框（好細心），我們的樹也噴了銀金色的漆，很華麗的感覺，報佳音和聖誕晚會，我是當家中佈置的解說員，然後我們家第一次拿到第二名，開心開心！我們的努力終於有成果了！然後，我在這個佈置當中學到了團結、耐心及信心，並且更重要的是想像力！感謝我的家人讓我學到團結、耐心、信心及想像力，我愛你們喔！



至長青養護中心表演同樂



院內彩虹市集



院內報佳音



聖誕節餐會國小表演



聖誕節餐會表演國高中女表演

古○瑋



聖誕節餐會-國高中男表演

12月16號我們就開始吃我們的菜和我們要表演的節目，那天的主持人是我們家褓母和恐怖溫和的暴龍姐姐。雖然剛開始我一過去會覺得很緊張，因為太多人了，可是到了後台我就不在怕了，因為他們根本就沒什麼好怕的。當時我覺得這些人為什麼對我們那麼好，是我們有幫忙他們還是怎樣？我也很開心當天我能吃到很多好吃的，雖然那時候我沒什麼感覺，可是我吃到後面才發現原來這些東西是有人給我們的，如果我現在沒在這裡，我也不會像現在那樣吃到很多我想吃的東西，我也要感謝很多人願意幫我們，也希望我長大以後也能像那些人一樣，去外面幫助那些需要關心的人。

林○勝

最近有一個聖誕大餐，這次是我來阿尼色弗第二次的聖誕大餐了，每一次都讓我非常期待，一到那天，我就一直在想：「今天怎麼過那麼慢？快一點！」當吃到聖誕大餐時心中就會想到一件事：「感謝神讓我好好的活過了這一年，可以吃到聖誕大餐，感謝你。」明明那一天很冷，可是不知道為什麼，心中卻有一種異常的溫暖，希望下一年聖誕大餐，全院的大人小孩都可以再一起參加，大家一起吃，會更加的溫暖、更加的快樂。之前也有聖誕老公公來送我們禮物，每一項禮物對我來說都很好，所以若當我聽到有人說：「禮物那麼不好」等等的話時，我就會想：「你們有沒有想過他們為什麼要送禮物？我們有為他們做過什麼嗎？他們有抱怨嗎？」如果他們有想過這些，他們可能就不會抱怨了，所以我非常感謝送禮物的人，希望我們每個人都可以有感謝，不再抱怨，我想對阿尼色弗的人和照顧過我們的人說：「謝謝你們多年的幫助，很感謝你們。」

游○伯

今年聖誕節有好多人送我禮物，好開心跟上次一樣，我們聖誕佈置得到第一名，也有聖誕晚會，非常精彩，有好多的貴賓來看我們，讓我有點害怕緊張。而報佳音不僅讓我吃了好多東西，也讓我到好多沒去過的地方，最令我印象深刻的是媽咪家，好多藝術品，這次聖誕節雖然很冷，但大家的掌聲、熱情和關愛讓我外在再怎麼冷，但內心卻無比溫暖。我覺得我過了一個充滿愛的聖誕節。

鄭○源

12月是我最開心的時候，也是最快樂的時候，真高興能和全院的褓母工作人員，大哥哥大姐姐以及從外地來的院友、老師一起享用非常熱鬧的聖誕大餐。當天晚上非常冷，但有大家的熱情，讓我有一個溫暖的夜晚，我也吃到不少美食喔！我有吃到一道好吃的菜－「油飯」，這要謝謝所有工作人員和褓母，聖誕節是小孩子最喜歡的節日，因為每個小孩子都有自己的禮物，我收到八個禮物，我覺得最好的禮物是樂高玩具。

南投家園 李○玟

又來到了這個寒冷的冬天中最盛大的月份及節日了，在這個月份中，家園陸陸續續辦了很多的活動，從十一月初我們就得知有聖誕佈置的比賽，還有在感恩餐會上，每個小家都要表演，從這時聖誕節的氣氛就來了。

從十一月到十二月份，我們家都利用了晚上的一些時間佈置，一點一點的完成，一開始姐姐說要走低調中的高調，但不知為何最後完成後，卻覺得外面確實比去年低調多了，但家裡面卻比去年來的更多的佈置，其中，我最喜歡的是家中用塑膠杯做成的雪人，真的很特別！到了比賽當天，我們每個人都是評審，當我一進到G1時這裡讓我有回到鄉下的感覺，因為充滿了滿滿的人情味，而來到了B1我則是喜歡他們在衣櫃上的聖誕樹，及放在書櫃上的相框及每個人的Q板，真的很有創意的活動！

接下來是感恩餐會，每個人都參加了許多的表演，在當天也是跑上跑下的，一下是小家表演，一下是原舞表演，一下是英文班表演，一下是全院表演的，真的很豐富，也辛苦大家了，在這個日子還沒到前，每個大人及小孩都花了很多時間及心血在這裡呢！最後，謝謝每位員工及小孩，讓活動圓滿結束！

南投家園 徐○瑀

聖誕節是耶穌誕生的日子，在基督耶穌裡，耶穌是上帝的兒子，上帝派耶穌拯救世人，並脫離兇惡。

十二月是我們最忙碌的時刻，不論大人或小孩通通都很忙的準備活動彩排，小家參觀時，我們每個人都很努力講解小家的佈置，感恩餐會的那天，更令我印象深刻，因為我看到每個人甜美的笑容，而且表演時，更讓我感受到他們努力排演的成果，感恩餐會是讓我們檢討，反省自己這一年所做的事，並且感恩每個為我們付出的愛心天使，有很多人都默默的幫助我們，只是我們都不知道，在不知道的情形下，感恩是不能忘的禮貌，活動到此就告了一段落，目前我們迎接的是第三次月考，靜下心，好好考試唄！

十二月份的活動，主要還是要感謝每位哥哥、姐姐安排這些活動，因為姐姐們的安排，我們才有機會學習不一樣的事，接著要感謝善心天使，他們的付出，總有一天會得到上帝的應許，我不忘感謝陪伴在我身邊的好朋友，因為他們的鼓勵，我才能夠從山谷爬出；更因他們的陪伴，我才能慢慢的接受自己的個性、行為，如果能重來，那我真想好好的生活，好好的做自己、適時感恩別人、接受別人的缺點。



聖誕禮物摸彩樂



聖誕禮物摸彩樂



歲末感恩餐會(南投)
-牧燕之家表演



歲末感恩餐會(南投)-明珠之家表演



歲末感恩餐會(南投)-兒童主日學表演

南投家園 王○凱

在完美的聖誕節活動過後，我們家的 Open House 得到了『環保創意獎』。其實，在活動之前，大家都很努力在家裡的佈置和表演上，所謂「台上三分鐘，台下十年工」雖然我們沒有到苦練十年那麼誇張，但這句話還是應驗了「成功是需要過程的」，不管你資質多好，沒有經過練習和努力，又怎會知道成功的滋味呢？在佈置的過程中，許多人也都必須加快自己的動作，畢竟，這世界上還是有個殘忍的東西叫做家庭作業，很多人都必須在學校提前趕完自己的功課，就為了空出一點時間，幫忙家中的進度，在過程中我看到大家都很團結，即使有些分配上的小糾紛，但，大家卻還是努力的完成自己被分配到的工作。我看到了大家的成長，其實大家都很盡責，最後表演的成果也都很棒，Open House 時，大家的內務都很整齊，不管是刻意在那幾天才用整齊的，也都能知道大家為了活動付出了很多的時間。當然啦，十二月的聖誕日活動不只有歲末感恩餐會，還有善心廚師們的聖誕大餐，以及聖誕摸彩裝飾過程……等等。今年的聖誕節，我們過的多采多姿，不像以往的聖誕節；今年的聖誕節，我有全院的院童及褓母，還有那些善心人士們陪我度過，今年，我很開心擁有這麼多的“家人”，希望明年也能如此，甚至比今年更豐富。

南投家園 何○璉

「耶穌祂愛你，所以有聖誕節」聖誕節是耶穌誕生的日子，耶穌為我們降生，這是神給我們最棒的禮物。在此節日除了佈置家裡的氣氛，還有加緊練習活動表演，為的是將最好的給神。

今年我們小家佈置以環保的理念回收再利用，像是小孩愛喝的養樂多剩下來的瓶子和吃蛋糕的盤子及免洗杯子都是很不賴的材料，家中最特別的佈置是利用緞帶連成聖誕樹，這樣聖誕樹讓我們有許多的想像空間及更不一樣的美感。佈置的過程，大家一起分工合作，同心協力完成，在做一些物品時，也發現彼此的長處，有些人手工藝很拿手，有些人很有畫畫天分，有些人則是口才很好，總而言之大家都很用心的付出。這次的活動雖然我參與的較少，但練習時唱「為愛而生」令我感動，在神的愛裡沒有孤單、沒有懼怕，相信它我們就得著平安。這首歌我們選擇用大合唱的方式呈現，家園每一個人的歌聲環繞整個教堂，象徵著齊聲讚美。

在忙碌的十二月份，感謝神我們順利的將活動告一段落。這一年的大小事物，由神的帶領，甚至給我們豐富的恩典，不管是我的課業或者人際關係，都能如魚得水，有一顆智慧的心面對所有的事情。在快樂的聖誕節，別忘了耶穌是我們最棒的禮物！



歲末感恩餐會(南投)-員工表演



歲末感恩(南投)-全院大合唱

南投家園 王○凱

12月是個很特別的一個月，它不僅是一年最後一個月，同時也是代表聖誕節的一個月，在這個月份當中我相當期待卻也相當不捨：期待的是聖誕節即將來到了，內心十分雀躍；不捨的是一年即將過去，捨不得那些過去的流逝歲月，因此我要相當珍惜每一滴每一點的時光，因為時間是不等人的。

在這個值得感恩的月份中有許多的活動，我們都要抱懷感恩的心、珍惜的心來感謝那些幫助我們的人及院內的大人，因為他們其實沒必要幫助我們。在12月舉辦的活動分別為10號的劉叔叔公益關懷活動、18號的喜樂保育院話劇表演、23號的禮物抽獎和院童頒獎、25號的OPEN HOUSE及28號的感恩餐會，其中感恩餐會不僅是向老師們表示謝意的活動，同時也是2016年的最後一個活動。

在劉叔叔的公益關懷活動及感恩餐會中，我學會了感恩；在喜樂話劇表演中，我學會了包容及接納；在23號的院童頒獎活動中，我學會了改變；在OPEN HOUSE中，我學會了欣賞。我也要另外祝福大家聖誕平安、新年快樂！



玉米採收樂

南投家園 潘○隆

對於基督教而言，聖誕節並沒有聖誕老公公，只是商業一個賣點罷了，聖誕節是慶祝偉大的神的兒子來到這世上，為了要拯救我們世人的耶穌降生，因此聖誕節對每個教會意義大，所以這段期間都超忙碌的。

在家園是小孩的應該都很喜歡聖誕節，不但有禮物、大餐和一些活動，簡直又吃又玩還有收穫，對於我這個大孩子來說，我也是蠻喜歡的啦，而在這個整體而言呢，我比較偏向活動方面，在這麼多活動中，有個一年都有一次的感恩餐會，聚集各個的人，不管是善心人士或老師等人都會來，我們呢，就是要帶給他們歡樂以及感謝他們。這次的餐會節目可精彩了，但這背後我們所付出的心力以及時間，才能讓感恩餐會這麼圓滿成功，這都是大家的心血，我那一天比上一年來得更感動。

這一路上以來感謝的人太多了，說都說不完，我來家園快三年了，我身旁的人一直在旁幫助我，我在這次的感恩餐會一次給它激發出來，那種說也說不完的感動，就讓它埋在我心中吧！



劉叔叔團隊來院互動



全院家庭一同用餐



參加彰化六信慈善音樂會



單車保養學習